

НАУКОВЕ ЖИТТЯ

КОНФЕРЕНЦІЯ ПАМ'ЯТІ ДОКТОРА ЮРИДИЧНИХ НАУК, ПРОФЕСОРА СТРЕЛЬЦОВА Л. М. (1918–1979)

В травні цього року Одеський національний університет імені І. І. Мечникова буде святкувати свій 145-й День народження. На протязі всіх цих років авторитет університету постійно створювали всі особи, які працювали та вчилися в цьому навчальному закладі. Але, безумовно, на протязі цієї історії були в університеті і так звані знакові особи, які своїми досягненнями, своєю працею, своїми особистими якостями постійно підвищували імідж університету.

До таких знакових осіб, безперечно, належить доктор юридичних наук, професор Лев Михайлович Стрельцов. Людина, яка почала приймати участь в бойових діях в 19 років в Монголії, потім в Великій Вітчизняній війні. Бойовий офіцер, танкіст, який став підполковником в 28 років, кавалер 12 державних нагород, в тому числі орденів Червоного Прапора і Червоної Зірки, медалей “За бойові заслуги”, “За оборону Москви”, “За участь в бойових діях в Монголії” та ін., був неодноразово поранений, в 50-ті роки минулого століття в свої 40 років почав практичне нове життя. Кандидат юридичних наук, доцент, доктор юридичних наук, професор, з 1972 року завідувач кафедри державного і адміністративного права юридичного факультету Одеського державного (зараз національного) університету імені І. І. Мечникова: такі етапи його науково-педагогічного життя.

Дуже складною була наукова проблема, дослідженням якої він займався. Це проблема правового становища союзної республіки, співвідношення суверенітету і компетенції в державно-правових відносинах між Союзом РСР і союзними республіками. Складність цієї проблеми додатково визначалась тим, що вона мала не тільки правові складові. Але незважаючи на це, йому вдавалось дуже плідно досліджувати цю проблему. Взагалі, можна припустити, що продуктивний аналіз проблем політичної незалежності та правового суверенітету повинен проводити фахівець, який має особисту свободу і відповідальність. І професор Л. М. Стрельцов в повній мірі відповідав цим вимогам. Він народився в м. Мари в Туркменії, потім жив в Ташкенті, в Узбекистані, декілька років перед початком війни навчався в військовому училищі в Москві, а починаючи з кінця 40-х років минулого століття постійно жив в Одесі. Це давало йому змогу дійсно розуміти особливості кожної нації та ознаки, які є в них загальними. Він добре знав основні положення віровчення багатьох релігій, що давало змогу додатково розуміти особливості національно-державних утворювань.

В усякому разі, все це і ще багато іншого обговорювалось на Міжнародній науковій конференції “Проблеми національної державності”, присвяченій світлій пам'яті професора Л. М. Стрельцова, яка проводилась 26 березня цього року в Одеському національному університеті імені І. І. Мечникова. Основні напрямки, за якими відбувалось таке обговорення, були наступними: проблеми національної державності та державного будівництва; федеральні та унітарні форми державного устрою; державний, народний та суверенітет націй та їх співвідношення; конституційно-правові основи нашого незалежного розвитку; політична незалежність та компетенція держави; співвідношення політичних, економічних, соціально-правових основ державності; функціонування державних інститутів та розвиток громадського суспільства та ін. Багато відомих фахівців виступили та прислали свої наукові тези на цю конференцію. В конференції приймали участь і студенти економіко-правового факультету. На думку усіх присутніх, саме такі конференції, на яких ми згадуємо видатних університетських

викладачів, завжди підтримують наукові традиції, які існують в Одеському національному університеті.

Рішенням вченої ради Одеського національного університету імені І. І. Мечникова аудиторія економіко-правового факультету була названа в пам'ять завідуючого кафедрою державного і адміністративного права доктора юридичних наук, професора Л. М. Стрельцова.

До початку роботи цієї конференції був випущений спеціальний збірник.

І. С. Доброход